

Уважаемый г-н Президент Российской Федерации.

Конечно, невозможно мне в этом очередном письме превзойти самого себя: более подробно и аргументированно, чем я делал это на протяжении 20 лет в десятках своих писем и обращений к Вам, изложить все научные основы необходимости и перспективности построения в Российской Федерации подлинно социалистического общества. В этих обращениях я, образно говоря, предлагал Вам стать главным социальным ученым страны, или, если угодно, неким «Богом» и спасти человечество от грозящих ему цивилизационных катастроф таким единственно действенным способом. И в этих моих обращениях всегда был, исключительно, только позитив и конструктив. И не было критики.

Но сегодня я вынужден написать следующее. В эти 20 лет Вы все еще так и не стали истинным и безоговорочным Спасителем человечества. А я так и не стал в этом деле Вашим помощником. Мы оба стали лишь свидетелями, а также активными или пассивными участниками того, как СССР последовательно деградировал из состояния Великой Державы в положение «колосса на глиняных ногах» и становился в «партер». Как Россия мучительно «вставала с колен», но оказалась «загнанной в угол». И я не хочу мириться с перспективой жить в России, «положенной на лопатки»!

В прилагаемом к этому письму неоконченном (прерванном событиями 24 февраля с.г.) материале «Мир и война. Часть 1» я называл главным концентрированным врагом современного человечества бесконечно индивидуалистическую и эгоистическую, явную и теневую англо-саксонскую финансовую элиту. А главной причиной всех бед человечества его **НЕЗНАНИЕ**, всегдашнее не вполне полное и не вполне точное, часто неадекватное потребностям времени, знание об объективных законах саморазвития материального мира и человеческого общества, как его части.

Тем не менее, мир, принципиально, познаваем! Объем человеческого незнания постоянно сокращается. А весь прогресс человеческой цивилизации и в прошлом и в будущем обусловлен именно обретением человечеством нового, все более полного и все более точного знания. И, прежде всего, в области рационального человеческого общественного бытия, в области социально-экономических отношений.

Вот и Вы теперь знаете и говорите, что весь англо-саксонский западный, так называемый, цивилизованный мир есть «**ИМПЕРИЯ ЛЖИ**». Надеюсь, Вы говорите это не потому только, что обманули в чем-то очень важном лично Вас. И, надеюсь, понимаете, что все экономическое богатство и высокий уровень потребления этой империи не являются исключительным результатом выдающихся предпринимательских способностей его лидеров, а являются результатом многовекового военного ограбления и экономической **ЭКСПЛУАТАЦИИ** посредством неэквивалентного обмена большей части населения Земли. Эксплуатации первого (открытого К. Марксом) и второго (открытого мною) рода.

Но не нужно обманывать себя тем, что, мол, этот образ жизни англосаксов определяется исключительными особенностями их менталитета или генотипа. Хотя и то, и другое, до определенной степени, имеет место. Этот индивидуализм и эгоизм столетиями воспроизводится и закрепляется отношениями **ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ** на средства производства. В том числе и права собственности одной **ЧАСТИ** людей на жизни, тела, рабочую силу и продукт труда другой **ЧАСТИ** людей. И эта противоположность прав собственности всегда порождала и **БУДЕТ ПОРОЖДАТЬ** потребительное благополучие **ТОЛЬКО ЧАСТИ**

человечества. И не нужно обнадеживать себя тем, что наши русские, славянские традиции общинности и соборности (и т.д.) гарантируют нам невозможность скатывания в эту **СИСТЕМНУЮ** частнокапиталистическую клоаку. Ведь, производственные отношения, отношения собственности на средства производства в обществе всегда господствуют и всегда детерминируют всякие другие общественные отношения. Эти закономерности жизни неизбежно, но увы медленно и неточно, открывались человечеству веками. И результатом этих открытий становились и Парижская Коммуна, и Октябрьская революция, и распространение социализма в XX-м веке почти на половину человечества.

Да, эти попытки были, в целом и пока, и противоречивыми и неокончательными. Но их масштаб и результативность исторически безоговорочно нарастали. И теперь окончательно и достоверно стало понятно, в чем кроются причины и этих противоречий, и этих удач и неудач. Идеология социализма была, в целом, прогрессивным развитием многовековых традиционных человеческих ценностей. А вот марксистско-ленинская политэкономия, экономическая теория социализма оказалась частично неполной и критически ошибочной. Но теперь-то эти неполнота и ошибочность вскрыты!

История учит нас тому, что глубочайшие и судьбоносные преобразования в социально-экономической жизни общества не происходят спонтанно и стихийно. Необходимы и объективный глубочайший системный кризис существующих общественных отношений, и достаточный уровень развития политэкономии (как экономической теории смены социально-экономических формаций), и наличие **СУБЪЕКТА** этих прогрессивных преобразований (наличие активных противников). И, как для Петрухи было не важно, что Гюльчатай была женой Абдулы, не важно, что такую ситуацию большевики называли революционной. Важно то, что еще вчера такой комплексности необходимых условий в наличии не было. Но так было еще вчера.

В результате **ИНИЦИИРОВАННЫХ ВАМИ** событий февраля-марта системный кризис частнокапиталистической социально-экономической сорвался в свой апогей. А в России заметно ослабли позиции возможных противников необходимых реформ. Теоретическая база цивилизационно прогрессивных социально-экономических преобразований в форме моих начал теории подлинно социалистического общества имеется. В Вашем лице человечество имеет выдающегося субъекта российской и мировой политики. Это – уникальное стечение необходимых условий и обстоятельств. Оно не будет длиться вечно. И оно не может быть не использовано Вами! Уже завтра мировая частнокапиталистическая система может, как это уже было в 90-е годы, тем или иным образом, получить очередную подпитку своего существования путем изыскания новых форм эксплуатации материальных ресурсов и трудовых сил тех или иных стран и регионов мира. Уже завтра может стать так, что никто больше не напишет Вам о таких предложениях. Да и Ваша трудоспособность, увы, не вечна.

Совершите то, что в истории человечества запрограммировано законами его саморазвития! Иницируйте же сегодня и настоящий «левый поворот»! Исправьте «величайшую историческую катастрофу» - кризис социалистической идеи и распад СССР! Только это может оправдать те потери и лишения, которые испытывают сегодня народы России и Украины. Вчера, может быть, было рано! Завтра может быть поздно!

Сафончик В.Н.

12 марта 2022 года.